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EEČ: 2-32-211-2021

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: rozširovanie detskej pornografie podľa § 369 odsek 1
Trestného zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Nitra

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: rozširovanie detskej pornografie podľa § 369 odsek 1 Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

dňa 12.3.2021 asi o 13.10 hodine v obci Klasov č. 287, v priestoroch
Zariadenia sociálnych služieb Kreativ, prostredníctvom jeho počítača s prístupom na
internet cez IP adresu č. 62.169.176.69 a prostredníctvom internetovej služby
Google, vystupujúc pod menom užívateľa kotlar.jan1970@gmail.com, nahral na
úložisko Googlu jeden súbor, ktorého obsahom bola fotografia nahého dieťaťa
mužského pohlavia, v sediacej polohe s obnaženým pohlavným orgánom, pričom
z tejto fotografie je celkom zjavné, že ide o dieťa mladšie ako 18 rokov,

lebo obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Odôvodnenie:

Uznesením vyšetrovateľa OR PZ Nitra č. ORP-448/1-VYS-NR-2021 z 27.4.2021
bolo podľa § 199 odsek 1 Trestného poriadku začaté trestné stíhanie a uznesením
vyšetrovateľa OR PZ Nitra č. ORP-448/1-VYS-NR-2021 z 26.7.2021 podľa § 206
odsek 1 Trestného poriadku bolo vznesené obvinenie XXXXX pre prečin rozširovania
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detskej pornografie podľa § 369 odsek 1 Trestného zákona na tom skutkovom
základe ako je uvedené výroku tohto uznesenia.

Preskúmaním spisového materiálu som zistila, že v prípravnom konaní boli
zadokumentované všetky potrebné dôkazy tak, aby bolo možné vo veci objektívne
a správne rozhodnúť. Obvinený XXXXX nebol vypočutý, pretože pre jeho mentálnu
úroveň výsluch nebol možný, nechápe trestné konanie a nie je spôsobilý k veci
vypovedať. Od útleho detstva je inštitualizovaný, najskôr v detskom domove v Tajnej,
potom chodil do pomocnej internátnej školy v Nitre na Čermáni, nevie čítať, ani
písať. Z Čermáňa bol preložený do zariadenia sociálnych služieb v Klasove, kde je
doteraz, spolu už tridsať rokov.

V prípravnom konaní boli vykonané aj všetky ostatné potrebné dôkazy,
z ktorých je preukázané, že obvinený XXXXX sa dopustil trestného činu tak, ako je
uvedené vo výroku tohto uznesenia. Hoci obvinený ku skutku nevie nič uviesť, bola
vypočutá XXXXX, ktorá je riaditeľkou zariadenia s názvom Kreativ Zariadenie
sociálnych služieb Klasov, ktorá uviedla, že XXXXX je v ich zariadení už tridsať
rokov, má ťažké mentálne postihnutie, je psychiatricky liečený, stabilizovaný. Má svoj
počítač, ale s obmedzeným prístupom na internet, používa wifi sieť zariadenia, kde
sa prihlasuje na internet pomocou hesla, ktoré vie, on si pozerá len obrázky, pretože
nevie čítať, ani písať, má záujem o detské bábiky, s ktorými aj spáva, robí to tak, aby
to „akože nevedeli“, toto ale nesúvisí so sexualitou, ale s tým, že je na úrovni
dieťaťa. Počítač mu pravidelne kontrolujú a pokiaľ je tam nejaký nevhodný obsah,
tak mu to vymažú a zablokujú aj nevhodné stránky. Kde mohol nájsť ten obrázok,
ktorý je predmetom vyšetrovania, nevie, musel byť niekde voľne na internete,
pretože on nie je tak zručný, aby sa vedel orientovať na internetových stránkach, on
ani nie je schopný taký obrázok poslať ďalej.

Okrem tejto výpovede boli zabezpečené potrebné listinné dôkazy, najmä
informácia od poskytovateľa internetových služieb BitComp, s.r.o., ktorý poskytol
informáciu, že predmetná IP adresa je pridelená zariadeniu Kreativ v Klasove, bol
doplnený rozsudok Okresného súdu Nitra sp. zn. 12 Nc/1102/89, ktorým bol
obvinený XXXXX pozbavený spôsobilosti na právne úkony, uznesenie Okresného
súdu Nitra sp. zn. P/112/89, ktorým bol obvinenému ustanovený za opatrovníka
Ústav sociálnych služieb Klasov, lekárske správy na obvineného, čím bol skutok
dostatočne preukázaný.

Pretože v tomto trestnom konaní vznikli pochybnosti o duševnom stave
obvineného XXXXX, po vydaní príkazu Okresného súdu v Nitre na skúmanie
duševného stavu obvineného dňa 28.7.2021, vyšetrovateľ podľa § 142 odsek 1
Trestného poriadku pribral do konania znalca z odvetvia psychiatrie, ktorý podal pre
potreby trestného konania dňa 3.9.2021 znalecký psychiatrický posudok. Zo záverov
tohto posudku je preukázané, že obvinený XXXXX trpí stredne ťažkou mentálnou
retardáciou, zostal úplne negramotný, to, že spáva s bábikami nesúvisí s prípadnou
parafíliou, ale s jeho mentálnym vekom na úrovni predškoláka, mentálnou
retardáciou trpel aj v čase skutku, preto nedokázal rozpoznať nebezpečnosť
konania, nevedel svoje konanie ovládať, obe tieto schopnosti boli vylúčené. Jeho
duševná zaostalosť vylučuje aj správne zapamätanie a následnú interpretáciu
prežitých udalostí, preto ani teraz nechápe zmysel trestného konania. Mentálna
retardácia je trvalý stav a obvinený nie je pre spoločnosť nebezpečný, preto ani nie
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je indikované nariadenie akéhokoľvek ochranného liečenia.

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e/ Trestného poriadku prokurátor zastaví
trestné stíhanie ak obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.
Pretože znaleckým dokazovaním je nepochybne preukázané, že obvinený XXXXX
nevedel rozpoznať nebezpečnosť svojho konania a svoje konanie preto ani nemohol
ovládať, nie je schopný chápať zmysel a význam trestného konania, bolo potrebné
trestné stíhanie proti nemu zastaviť.

Preto som rozhodla som tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Janka Pravdová
prokurátorka


